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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Дидактика 

Викладач (-і) доцент Ілійчук Любомира Василівна 

Контактний телефон викладача +380507075060 

E-mail викладача liubomyra.iliichuk@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 6 кредитів ECTS, 180 годин 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Згідно з розкладом (онлайн консультації можуть 

бути організовані за бажанням здобувачів освіти) 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є: розкриття дидактичних понять і категорій, фактів та 

явищ в їх діалектичних взаємозв’язках і єдності, що сприяє створенню та форматуванню у 

здобувачів вищої освіти ефективної й науково обґрунтованої системи дидактичних знань, умінь і 

навичок, загальних та спеціальних компетентностей і програмних результатів навчання. У процесі 

вивчення дисципліни здобувачі вищої освіти отримують знання про предмет, завдання і категорії 

дидактики; закони, закономірності, принципи та правила навчання; методи, прийоми і засоби 

навчання; ознайомлюються із змістом початкової освіти й особливостями організації освітнього 

процесу в Новій українській школі; вимогами до сучасного уроку в початковій школі, їх типами та 

структурою; традиційними та інноваційними формами організації освітнього процесу; різними 

підходами до мотивації навчальної діяльності здобувачів початкової освіти; функціями, видами і 

особливостями оцінювання навчальних досягнень учнів; технологіями і засобами оптимізації 

освітнього процесу в Новій українській школі. Зміст навчальної дисципліни сприяє набуттю 

здобувачами вищої освіти здатності вирішувати стандартні та проблемні професійні завдання, що 

виникають в освітній практиці початкової школи, здійснювати їх аналіз на основі сформованих 

знань про теоретичні засади побудови змісту і структури освітнього процесу, обґрунтовано обирати 

форми, методи і засоби навчання, адекватні тій чи іншій дидактичній ситуації, ефективно 

здійснювати педагогічну діяльність  відповідно до сучасних вимог Нової української школи. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є: розкрити теоретико-методологічні основи дидактики як 

науки про організацію освітнього процесу в закладах освіти, сформувати у здобувачів вищої освіти 

відповідні професійні компетентності й результати навчання, а також здатність їх використовувати 

у майбутній педагогічній діяльності. 

Основними цілями вивчення навчальної дисципліни є: формування у здобувачів вищої освіти понять 

про особливості організації освітнього процесу у сучасній початковій школі, оволодіння ними 

комплексом загальних і спеціальних компетентностей та результатів навчання, необхідних для 

здійснення професійної діяльності в умовах Нової української школи; набуття готовності до 

практичного використання системи педагогічних знань, умінь і навичок в освітньому процесі 

сучасної початкової школи відповідно до вимог Нової української школи та Державного стандарту 

початкової освіти. 

4. Програмні компетентності та результати навчання  

Загальні компетентності: 

ЗК-3. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК-4. Здатність працювати в команді, міжособистісної взаємодії. 

ЗК-9. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості корупції та 

будь-яких інших проявів недоброчесності. 

Фахові (спеціальні) компетентності: 

СК-3. Здатність до інтеграції та реалізації предметних знань як основи змісту освітніх галузей 

Державного стандарту початкової освіти: мовно-літературної, математичної, природничої, 

технологічної, інформатичної, соціальної і здоров’язбережувальної, громадянської та історичної, 

мистецької, фізкультурної. 
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СК-4. Здатність управляти власними емоційними станами, налагоджувати конструктивну та 

партнерську взаємодію з учасниками освітнього процесу, формувати мотивацію здобувачів 

початкової освіти до навчання та організовувати їхню пізнавальну діяльність. 

СК-5. Здатність до проєктування осередків навчання, виховання й розвитку здобувачів початкової 

освіти. 

СК-6. Здатність до організації освітнього процесу в початковій школі з урахуванням вікових та 

індивідуальних особливостей молодших школярів, розвитку в них критичного мислення та 

формування ціннісних орієнтацій. 

СК-7. Здатність до моделювання змісту відповідно до очікуваних результатів навчання, добору 

оптимальних форм, методів,  технологій та засобів формування ключових і предметних 

компетентностей молодших школярів у процесі вивчення освітніх галузей Державного стандарту 

початкової освіти: мовно-літературної, математичної, природничої, технологічної, інформатичної, 

соціальної і здоров’язбережувальної, громадянської та історичної, мистецької, фізкультурної. 

СК-9. Здатність до різних видів оцінювання навчальних досягнень здобувачів початкової освіти на 

засадах компетентнісного підходу. 

Програмні результати навчання: 

ПР-02. Управляти складною професійною діяльністю та проєктами в умовах початкової школи, 

виробляти та ухвалювати рішення в непередбачуваних робочих та навчальних контекстах. 

ПР-07. Планувати й здійснювати освітній процес з урахуванням вікових, індивідуальних, 

особливостей молодших школярів, забезпечувати розвиток пізнавальної діяльності учнів, 

формувати в них мотивацію до навчання. 

ПР-08. Організовувати конструктивну та партнерську взаємодію з учасниками освітнього процесу 

початкової школи, використовувати практики самозбереження психічного здоров’я, усвідомленого 

емоційного реагування. 

ПР-09. Планувати та організовувати освітній процес у початковій школі, позаурочні й позашкільні 

заняття та заходи, використовуючи різні організаційні форми навчання та типи занять, із 

дотриманням принципу науковості та вимог нормативних документів початкової школи. 

ПР-10. Використовувати в освітній практиці різні прийоми формувального, поточного і 

підсумкового оцінювання навчальних досягнень здобувачів початкової освіти, прийоми 

диференційованого оцінювання дітей з особливими освітніми потребами. 

ПР-11. Збирати, інтерпретувати та застосовувати дані у сфері початкової освіти із використанням 

методів наукової діяльності. 

ПР-13. Організовувати освітній простір з дотриманням принципів універсального дизайну, 

безпечно, проєктувати навчальні осередки у класі спільно з молодшими школярами з урахуванням 

їхніх вікових особливостей, інтересів і потреб, забезпечувати дотримання вимог безпеки 

життєдіяльності, санітарії та гігієни, створювати психологічно комфортні умови освітнього процесу.  

ПР-14. Забезпечувати індивідуальний і диференційований розвиток здобувачів початкової освіти з 

особливими освітніми потребами відповідно до їхніх можливостей. 

ПР-19. Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної доброчесності на рівні 

необхідному для формування нетерпимості до корупції та проявів недоброчесної поведінки серед 

здобувачів освіти та вміти застосовувати їх у професійній діяльності.  

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 30 

практичні заняття / лабораторні заняття 34 / 8 

самостійна робота 108 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативна/ 

Вибіркова 

2, 3 013 Початкова освіта 1, 2 Нормативна 

Тематика навчальної дисципліни 



Тема кількість годин 

 

лекції практичні 

заняття 

лабораторні 

заняття 

самостійна 

робота 

Тема 1. Предмет і завдання дидактики як 

науки  

2 

 

2  7 

Тема 2. Закони, закономірності та принципи 

навчання 

2 2 

 

 7 

Тема 3. Процес навчання, його сутність  та 

структура  

2 2  8 

Тема 4. Методи та прийоми навчання 

 

2 

 

4 2 7 

Тема 5. Організаційні форми навчання  2 2 

 

 7 

Тема 6. Засоби навчання та їх класифікація 

 

2 2  7 

Тема 7. Зміст освіти та його структурні 

компоненти  

2 4 

 

2 7 

Тема 8. Види навчання та їх характеристика 

 

2 

 

2  7 

Тема 9. Мотивація навчально-пізнавальної 

діяльності здобувачів освіти 

2 

 

2  7 

Тема 10. Контроль та оцінювання 

результатів навчання здобувачів освіти 

2 

 

2 

 

 8 

Тема 11. Якість освіти та оптимізація 

освітнього процесу в початковій школі  

2 

 

2 

 

 7 

Тема 12. Педагогічна взаємодія в 

освітньому процесі початкової школи 

2 2  8 

Тема 13. Сучасні підходи до організації 

освітнього процесу в НУШ 

2 2 

 

2 7 

Тема 14. Інноваційні педагогічні технології 

в початковій школі 

2 2 2 7 

Тема 15. Інноваційна діяльність вчителя 

початкових класів в умовах НУШ 

2 2  7 

ЗАГ. 30 34 8 108 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система оцінювання 

навчальної дисципліни 

 

Оцінювання знань здобувачів освіти з навчальної 

дисципліни здійснюється відповідно до Порядку організації 

та проведення оцінювання успішності здобувачів вищої 

освіти Прикарпатського національного університету імені 

Василя  Стефаника (http://surl.li/sveiyt). 

Оцінювання здійснюється на основі накопичувальної 

системи оцінювання знань за 100-бальною шкалою. 

Практичні і лабораторні заняття – 30 балів. 

Контрольна робота – 10 балів. 

Самостійна робота (індивідуальне/творче завдання) – 10 

балів. 

Підсумковий контроль (екзамен) – 50 балів. 

Здобувач освіти може отримати додаткові бали за 

результати неформальної освіти як результати навчання з 

навчальної дисципліни, що відображають зміст окремих тем 

(але не більше 10 балів) відповідно до Положення про 

http://surl.li/sveiyt


визнання результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної освіти в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя  Стефаника (http://surl.li/vvwxlh). 

Вимоги до письмової роботи 

 

Контрольна робота – 10 балів. 

Самостійна робота – 10 балів. 

Семінарські/практичні заняття Максимальна оцінка – 5 балів 

Умови допуску до підсумкового 

контролю 

Виконання 90% завдань під час вивчення навчальної 

дисципліни. При виставленні допуску до екзамену  

враховуються навчальні досягнення здобувачів освіти 

(бали), набрані за виконання всіх видів робіт під час 

поточного контролю, а також бали за результати 

неформальної освіти (http://surl.li/vvwxlh). 

Підсумковий контроль Форма підсумкового контролю – екзамен. 

Форма здачі – комбінована (усна, письмова). 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи. Виконання письмових робіт у процесі вивчення навчальної  дисципліни є 

обов’язковим для всіх здобувачів першого (бакалаврського) рівня  вищої освіти. Інформація щодо 

результатів тестування, виконання індивідуальних / групових робіт, презентації результатів 

самостійної роботи, загальна оцінка змістового модуля в цілому надається кожному здобувачеві 

освіти індивідуально, що відображено в електронному журналі. Неприпустимими є плагіат та 

списування. Інформація щодо оцінки виконання індивідуального завдання надається здобувачеві 

освіти після представлення результатів виконання роботи. Результати виконання індивідуального 

творчого завдання надаються згідно з розкладом практичних занять. 

Академічна доброчесність. Викладання навчальної дисципліни та взаємодія із здобувачем освіти 

ґрунтуються на основі положень нормативно-правових документів та принципів академічної 

доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів освіти та науково-педагогічних 

працівників: Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 

(http://surl.li/vystzz), Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника (http://surl.li/fhjkjz), 

Положення про запобігання академічному плагіату в Прикарпатському національному університеті 

імені Василя Стефаника (http://surl.li/qwibaw), Положення про запобігання академічному плагіату та 

іншим порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів 

освіти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника (http://surl.li/lympni). 

Відвідування занять. Порядок та організація контролю знань здобувачів вищої освіти визначаються 

Положенням про організацію освітнього процесу та розробку основних  документів з організації 

освітнього процесу в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника 
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